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Використання лікарських рослин в якості лікарських засобів відомо з глибокої давнини. 

У сімдесяті роки при уявному зниженні інтересу до фітохімії близько 50 % ліків в промислово 

розвинених країнах виготовлялися з природних продуктів. В наш час, коли побічні ефекти 

терапії синтетичними лікарськими засобами викликають ряд ускладнень, медицина знову по-

вертається до досвіду траволікування, переосмислюючи його в світлі можливостей сучасної 

науки. 

Останні десятиріччя відзначаються активною роботою щодо створення нових оригіна-

льних препаратів з рослинної сировини.  

Провідними країнами в цьому напрямку є Німеччина, Китай, Індія, США, Польща, Уго-

рщина, Франція, Великобританія і Японія, та такі фармацевтичні кампанії як індійська «Хіма-

лайя», швейцарська «Сандоз», німецькі «Ма-Даус», «Дегусса АГ», «Наттерманн», «Хель», 

американська «Елі Лілі», польські «Хербапол» і «Польфа», італійські «Бономеллі СПА» і «Ін-

верн Делла Беффа СПА», французька «Тінксирол».  

Розробляються нові технології, що дозволяють використовувати комплексний склад лі-

карських рослин. Використання сучасного аналітичного обладнання, досить точних і специ-

фічних аналітичних методик, дозволяє проводити стандартизацію рослинних екстрактів, гара-

нтуючи певний і стабільний терапевтичний ефект. 

Розробка методів контролю якості біологічно активних речовин або лікарських засобів 

є одним з ключових питань забезпечення якості ліків і надання ефективної фармакотерапев-

тичної допомоги. Тому при розробці лікарських засобів ці напрямки є обов’язковим сегментом 

досліджень.  

Одним з найважливіших показників стандартизації є ідентифікація діючих речовин. 

Метою дослідження було визначення та проведення якісних реакцій, на підставі яких 

можна здійснювати стандартизацію екстракту сухого льонку звичайного. 

 З метою стандартизації екстракту сухого льонку звичайного трави вивчали реакції іде-

нтифікації у 5 серіях екстракту, отриманого в лабораторних умовах. 

 Для ідентифікації застосовували метод тонкошарової хроматографії. До екстракту до-

давали етанол 70 %, нагрівали, фільтрували, упарювали двічі на ротаційному випаровувачі під 

вакуумом.  

Рухома фаза – етилацетат-етанол-вода (100:27:13). Обʼєм проби, що наносили – 10 мкл, 

смугами.  

Відстань, що має пройти рухома фаза – 15 см. Висушування – при температурі 100 °С. 

Виявлення – хроматограму передивлялися при денному світлі, відмічаючи кількість плям, об-

прискували 5 %-м розчином алюмінію хлориду і переглядали хроматограму в УФ-світлі.  

Виявлення: на хроматограмі повинно бути не менш ніж 2 плями жовтого кольору при 

денному світлі з Rf=0,58 (лінарин) і Rf=0,68 (ацетилпектолінарин), які після обробки 5 % роз-

чином алюмінію хлориду і перегляді в УФ-світлі набували коричневого кольору.  

 Якісну реакцію на іридоїди проводили таким чином, а саме, екстракт розчиняли в ета-

нолі 70 % та проводили якісні реакції з реактивом Шталя і реактивом Трим-Хіла.  

Наявність синьо-зеленого забарвлення з реактивом Шталя і синьо-блакитного – з реак-

тивом Трим-Хіла свідчило про наявність іридоїдів у екстракті льонку звичайного трави. 

Таким чином, для стандартизації екстракту сухого льонку звичайного в якості реакцій 

ідентифікації можна застосовувати метод тонкошарової хроматографії та якісні реакції на іри-

доїди.  


